

首批33种国家鼓励仿制药公布

包括治风湿药“甲氨蝶呤”、皮肤用药“维A酸”等紧缺药品

本报讯 10月9日,国家卫生健康委公布了首批33种国家鼓励仿制药目录,其中治疗风湿类疾病的药品“甲氨蝶呤”、皮肤用药“维A酸”等紧缺药品均榜上有名。在不久的将来,老百姓有望用上价格更加便宜的同类型仿制药。

一直以来,临床上一些治疗效果非常好的原研药,往往会有10年到15年的专利期。由于前期投入了较大研发成本,这些原研药的价格往往也比较昂贵,有的一片就高达几十甚至上百元。不仅如此,在原研药专利期内,别的企业也不可以生产和销售这类“独家”药品。因此,我国医保需要承担巨大的压力来支付这部分原研药品的

费用。

2018年4月,国务院办公厅印发的《关于改革完善仿制药供应保障及使用政策的意见》指出,要促进仿制药研发,重点解决高质量仿制药紧缺问题,提高药品供应保障能力,更好地满足临床用药及公共卫生安全需求,要制定鼓励仿制药品目录,引导企业研发、注册和生产。被列入鼓励仿制药品目录内的重点化学药品、生物药品,其关键共性技术研究将列入国家相关科技计划,对其注册申请进行优先审评审批。

“当这些原研药在国内过了专利期,其他企业就可以模仿其结构式,仿制同类药品。仿制药同样可以达到一定的疗效,如果

仿制得好,疗效甚至可以和原研药相媲美。不仅如此,省去研发过程的仿制药,价格要比原研药低得多。”航空总医院副主任药师陈群表示,这样一来,我国有限的医保基金就可以负担更多的患者,老百姓吃药也会更加便宜。

此次发布的第一批鼓励仿制药目录由国家卫生健康委联合科技部、工业和信息化部、国家药监局、国家知识产权局等部门,组织专家进行遴选论证。其中,纳入目录的33个品种都属于国内专利到期和专利即将到期、尚没有提出注册申请,或临床供应短缺(竞争不充分)以及企业主动申报的药品。这33个品种包括多种抗癌药、

帕金森药物、癫痫药物、降脂药物、儿童药物等。

“以名单中的溴吡斯的明为例,它是重症肌无力的一线用药,可缓解大部分重症肌无力患者无力症状,但目前国内只有上海上药中西制药有限公司生产,之前因原料、工艺、环保等因素影响,一度召回某些批次药品,导致该药品屡次断货,价格越炒越高。北京地区目前也不能保证足量供应,更不用说其他地区。”陈群透露,此次国家出台鼓励仿制药目录,旨在鼓励更多的厂家去生产、竞争,压缩申报时间,优化申报途径,可在一定程度上缓解此类低价短缺药品的供应,造福更多急需用药的患者。(刘欢)



金秋时节果飘香

昨天,河北内丘县岗底村果农在苹果园内进行果品采前管理。

金秋时节,河北省邢台市内丘县岗底村3500余亩苹果园内硕果压枝,果农们忙着进行果品采摘前的去袋、摘叶等工作,喜迎丰收季的到来。

新华社发

无锡高架桥突然垮塌

桥下3辆小车被压 救援人员已到现场

本报讯 昨天晚上,312国道上海方向K135处,锡港路上跨桥出现桥面垮塌,现场有多辆轿车被压。

当晚,一位驾车经过此处的目击者向记者描述了当时的经过,她告诉记者,自己当时在坍塌桥梁的路口等待红绿灯,要左转从桥下穿过,“这条路是我每天回家的必经之路,我和前面被砸中的车就差了一个红绿灯的距离”。

据另一位网友提供的行车记录仪视频显示,桥梁从发生变形到彻底坍塌只有两三秒的时间,桥体砸中数辆机动车,现场扬起了阵阵烟尘,旁边侥幸躲开的一位三轮车驾驶员迅速弃车离开。

事发后,沿线发生大规模拥堵,交警在距离事故现场不到两公里处的华庄岸大桥进行封路。目前,无锡市人民政府官方微博“无锡发布”和“无锡交警”官方微博暂未对此事件进行通报。

另据央视新闻消息,经现场初步勘测,桥下被压小车3辆(其中一辆系停放车辆,无人),救援人员已到现场,救援工作

正在进行,具体伤亡情况也在统计当中。(综合新京报、央视新闻消息)

▶行车记录仪拍下桥梁坍塌时的画面

目击者供图



皮肤病 到友谊

卫东区友谊皮肤专科门诊部

诊疗项目: 皮肤病专业、中医皮肤病专业、中西医结合科、皮肤病检验专业

友谊皮肤,致力于问题皮肤的诊断与治疗

地址: 矿工路中段市一高东侧友谊皮肤专科门诊部 电话: 0375-2222636

百度: 平顶山友谊皮肤 门诊网址: www.pdsyouyipifu.com

安徽卫生院火灾 遇难者身份确认

1名病人和4名陪护人员

本报讯 据安徽省亳州市涡阳县公安局官方微博消息,10月9日,涡阳县店集镇卫生院发生一起火灾,致5人死亡。

经查,火灾发生前,卫生院住院楼内共有13人,其中住院病人有7名,陪护人员有4名,医护人员有2名。火灾发生后,当地政府和县消防救援大队赶到现场进行扑救,其中6名病人和2名医护人员得到及时撤离,目前无大碍。1名七旬病人和4名陪护人员不幸死亡。(新京)

长沙女律师 办案路上被撞身亡

肇事司机负全责被刑拘

本报讯 长沙女律师何阳在长沙市中级人民法院门前被撞身亡一事引发关注。昨天上午,死者丈夫杨志凯告诉记者,交警部门已出具《道路交通事故认定书》,肇事司机承担事故全部责任。记者从长沙市公安局交通警察支队证实上述说法,目前正在处理中。

杨志凯此前发文称,其妻何阳是一名律师,今年9月20日上午,她受某房地产公司委托赴长沙市中级人民法院领取调查令时,在法院门前被一辆汽车“于静止状态下突然加速冲撞致死”。他怀疑可能是蓄意所为,其在10月8日发布的文章中称,截至当日,肇事司机仍未被采取刑事强制措施,此事亦未获刑事立案。

昨天上午,杨志凯告诉记者,其于10月9日晚收到长沙市公安局交通警察支队雨花交通警察大队出具的《道路交通事故认定书》。昨天凌晨,其在更新的进展文章中发布了其中部分内容,显示肇事司机柳艳“承担此次事故的全部责任”。但有关事故详情说明,杨志凯未进行公布,也未向记者提供。

杨志凯还在上述进展文章中提到,柳艳被以交通肇事罪正式立案,并已被刑事拘留。同时,长沙市公安局雨花分局刑侦大队也将对此事进行前期介入,作初步分析,判断是否涉嫌故意犯罪。

昨天上午,记者从长沙市公安局交通警察支队证实杨志凯昨天凌晨所公布的上述进展,“事故认定书已送达事故双方。”至于具体案情,交警部门称不便透露,目前正在处理中。同时,记者从长沙市公安局雨花分局了解到,该局刑侦大队确已前期介入,“主要是配合交警工作”。(王洪春)